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Här kornmer ännu ett nummer av UFO-Norr som vi 
hoppas ska lysa upp er tillvaro en liten stund där ute i 
decembermörkret. Innan ni tar del av innehållet hoppas 
jag ni tar er tid att läsa dessa rader. 

Under den tid vår förening existerat har jag vid ett flertal 
tillfållen mött frågan "Varför måste man alltid förklara 
sönder allting?". Frågan har ställts därför att dessa 
personer upplevt en "häxjakt" på jordiska förklaringar. 
De ser sin tro på utomjordiska civilisationer och med 
den hela deras världsbild hotad. Några har tyckt att 
UFO-Aktuellt ibland valt en alltför kritisk hållning. 

Mitt svar på frågan är att det finns en god tanke bakom 
allt "förklarande". Vi vet med säkerhet att merparten av 
alla inkommande rapporter de facto är missförstådda, 
men högst vardagliga fenomen. Beroende på vem som 
uttalar sig handlar det om 70-98% av det totala antalet. 
En exakt siffra går inte att fä eftersom ingen med 
säkerhet kan säga vilka fall som är missförstånd, vilka 
som är äkta eller vilka som är en bluff Genom att 
granska fallen kritiskt kan man dock med någorlunda 
säkerhet sålla ut agnarna från vetet. 

I denna kritiska granskningsprocess kan självfallet miss­
tag ske. Man ska ha klart för sig att utredarna i själva 
verket använder sina kunskaper och erfarenheter för att 
göra en bedömning. Det är allt det är - en bedömning. 
Det är inte något säkert svar. Kanske vore det dock 
bättre om utredarna talade i termer som "med största 
sannolikhet" och "troligen" än "uppklarat" och "fast­
ställt". I vilket fall kommer ändå ett och annat verkligt 
UFO-fenomen att bli arkiverat som förklarat trots att 
det inte är det. Men alternativet är lika motbjudande: 
om gallringen inte sker f'ar vi aldrig veta vilka fall vi ska 
koncentrera våra begränsade resurser på. Vi riskerar då 
att missa guldkornen. 

UFO är inte heller någon religion, och f'ar inte handla om 
att tro. Det är viktigt att poängtera detta. Allt måste 
kunna stötas, blötas, diskuteras och ifrågasättas. An­
nars riskerar man en sektliknande mentalitet som inte 

bara är skadlig for föreningar och organisationer utan 
också för individerna i dem. Alla vi som sysslar med de 
här frågorna är väl övertygade om att UFO:s existerar, 
annars skulle vi inte hålla på med det här. Men ingen 
enda av oss kan bevisa vad de är för något även om vi 
alla har våra teorier. Därför är det av yttersta vikt att 
betrakta ufologi som en vetenskap. För vi vill väl veta 
vad dessa UFO:s är för något, inte bara tro? 

Det är min övertygelse att även om vi har egna djärva 
och med all säkerhet fascinerande teorier om UFO­
fenomenet och dess ursprung så överträffar verklighe­
ten ändå dikten. 

Vi som gör UFO-Norr har valt att vara lite försiktiga när 
det gäller att förklara fall där det inte finns någon 
uppenbar förklaring. Vi har istället valt att presentera 
vittnesmål tillsammans med andra kända fakta och 
därtill några kommentarer. Var och en f'ar sedan ta 
ställning till materialet. Vi vinnlägger oss dock om att 
kontrollera alla fakta så noggrannt som det bara går 
innan vi publicerar dem. Tack vare att vi inte låst oss för 
någon bestämd förklaring lämnar vi också fallet öppet 
för debatt. 

Vi hoppas att detta sätt att arbeta är riktigt, men 
metodiken är liksom allt annat öppet för debatt. Vi tål 
definitivt kriktik, och vi vill veta vad alla tycker. 

Avslutningsvis vill jag återigen tacka den medlem som 
genom sin enastående generositet gjort det möjligt att 
skicka ut denna tidning också till landets övriga UFO­
föreningar. Bidraget har dessutom stärkt vår ekonomi 
så att vi slipper "balansera på gränsen". 

Med en önskan om att ni ska fä ha en riktigt, riktigt god 
och gemytlig jul. 

* 

Steve * 

* * 
* 
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FL Y G PLAN ELLER FO? 
Klockan var 22.15 den 13 april1993. Olle Johansson var på väg i säng 

i sin bostad på Anderstorp, Skellefteå, när hans fru Eva plötsligt och 

upphetsat ropade att han skulle komma. Hon hade sett något från 

vardagsrumsfönstret. Olle som flera gånger tidigare fått höra Eva ropa 

på detta vis tänkte att hon nog sett ett flygplan, som hon gjort förut. 

Det Eva fick se på himlen denna sena vårkväll i år 
var inget flygplan. Eva och Olle blev tillsammans med 
Evas 14-årige son Fredrik vittnen till någonting mycket 
märkligt. 

Snett mot sydväst hängde ett mycket ljusstarkt 
föremål en bit upp i luften. Dess sken var så oerhört 
kraftigt att det fick strålkastarna på Anderstorps idrotts­
plats att likna 15-watts glödlampor. Ändå var skenet 
inte bländande. 

De tre personerna stod på altanen i mellan två och 
tre minuter, nästan paralyserade av den fantastiska 
upplevelsen. Trots att det fanns en kamera inne i huset 
var det ingen som tänkte på att hämta den. Fredrik kom 
sig dock för att hämta en kikare, men under tiden 
ändrade det tidigare stillastående föremålet form och 
gled iväg. Eva beskriver formändringen som att före­
målet sakta "lade sig ner". Olle berättar hur föremålet 
verkade perforerat och beskriver strålar i regnbågens 
alla fårger som sipprade ur det. V arken Eva eller 
Fredrik upplevde dock färgerna. 

F öremålet försvann bakom huskroppar och gled 
troligen bort bakom den bergskam som skymtar i 
observationsriktningen. I Rapport-Nytt har detta fall 
tagits upp och avfärdats som ett flygplan. Emellertid 
finns det ett antal fakta som UFO-Sveriges utredare 
missat och som antyder att det inte är så självklart att det 
Olle med familj såg var en SAS-Fokker. 

Här är detaljerna: På Falmarks flygplats landade 
klockan 22.17 ett SAS-plan från Stockhom. Planet 
hade använt sig av luftkorridoren som anlöper flygplat­
sen i SSV riktning. Denna inflygningsriktning är mindre 
vanlig än den i osa riktning, men inte alls sällsynt. 

Det som handläggaren Birgit Sälgström tagit hän­
syn till vid bedömningen att det rört sig om ett flygplan 
är främst två saker. För det första tidpunkten, och för 
det andra riktningen. Det fanns ju ett flygplan i luften i 
ungefår den iakttagna riktningen vid observations­
tidpunkten. Resten bygger på indicier. Man vet att ett 
flygplans landningsstrålkastare är oerhört starka och 

kan synas upp emot 15 mil. Man vet också att de tänds 
ungefår 25-30 km från flygplatsen, vilket motsvarar ca 
3 minuters flygtid. Detta sammanfaller med rapporte­
rad observationstid. 

Det verkar som ett solklart flygplan, eller hur? 
Åtminstone tills man börjar granska detaljerna. Låt oss 
till exempel titta på det faktum att de tre observatörerna 
inte under hela observationen uppfattat att ljuset rört 
sig, ändrat storlek eller ljusstyrka. 

Att det stått stilla skulle innebära att observatöre­
ma stått i den exakta inflygningsbanans förlängning, 
vilket vi senare ska se att de inte gjort. Planet har 
dessutom fårdats 3 mil rakt mot observatörerna, varför 
det borde ha såväl ökat i storlek som ljusstyrka. Så var 
emellertid inte fallet. 

Ljusets extrema styrka har av utredaren förklarats 
med att observatörerna "stått i ljuskäglan". De upp­
levde dock ingen minskning av ljusstyrkan när objektet 
vred sig runt och gled iväg. Om det varit flygplanet de 
sett skulle de i själva verket i detta läge endast ha sett 
flygplanets blinkande positionsljus, vilket de dock inte 
alls gjort. Efter giren mot flygplatsen har nämligen 
flygplanet fårdats snett bort från observatörerna. 

Men det är fler saker som inte stämmer i flygplans­
teorin. Observationen gjordes t ex i kompassriktningen 
191 o. Eftersom flygplanen gör sin gir in mot landnings­
banan l O nautiska mil (18520 meter) utanför flygplat­
sen borde observationen ha skett i 240°. 

Dessutom girar flygplanet vid en höjd av 2200 fot 
(63 8 meter), vilket motsvarar en höjdvinkel av mindre 
än 4 grader sett från Anderstorp. Det innebär att 
flygplanet inte kan ha varit synligt där Olle med familj 
befann sig. Det skulle ha befunnit sig bakom berg­
kammen. Objektet de såg är uppmätt till höjdvinkeln 9°, 
vilket kan sägas vara mycket exakt tack vare det träd 
som stod i samma riktning som det iakttagna föremålet. 

Här måste vi också ha klart för oss att Olles öga är 

mycket tränat i att iaktta, och inte bara i hans yrke som 
• Fortsättning på sid. 6 
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Fortsättning från sid. 4 

tecknare. Han har dessutom ett förflutet som mål­
observatör i försvaret, och är således speciellt tränad i 
att känna igen olika flygplan i luften såväl i dagsljus som 
i mörker. 

Men detta är ändåinte allt. Olle har angivit objektets 
storlek genom syftning till "två fingrar". Det motsvarar 
en cirkelbåge på ca 3, 4°. Man kan då beräkna (med hjälp 
av en teknik som du kan läsa om i del två av 'Matematik 
och ufologi' i nästa nummer av UFO-Norr) att objektet 
skulle ha varit nära 600 meter i diameter om det varit en 
mil bort eller 900 meter i diameter om det befunnit sig 
på den plats där planet var när det svängde in mot 
flygplatsen. F öremålet skulle dessutom ha befunnit sig 
på en höjd av 2375 meter - 4 gånger högre än planet­
om det befunnit sig på samma ställe på detsamma. 

Nej,  detta var inte SAS-planet från Stockholm. 
Och något annat flygplan fanns inte i luften vid detta 
tillfåll e. 

Så vad var det då? Mikael Winterkvist, journalist 
på NV, anser att Olle är ett så professionellt vittne att 
hans rapport måste tas på stort allvar. Efter egna 
undersökningar tror Wmterkvist, som är en erfaren och 
skickligundersökande journalist, inte själv på flygplans­
teorin. 

Det har visat sig att det fanns ytterligare ett 
jordiskt flygetyg i luftrummet strax söder om Skellef­
teå, nämligen en helikopter från AF l i Boden. Det är 
flygledarna på flygplatsen i Falmark som i efterhand via 
sina kanaler tagit reda på detta. Den exakta lo kaliser­
ingen har dock varit omöjlig att ta reda på, men den ska 
ha befunnit sig i underkant av molnen med den risk detta 
medför för ljusfenomen. En tankeställare är att himlen 
var klar i riktning mot det observerade föremålet, och 
att det mulnade på först en stund senare. 

Olle säger själv att helikoptern är det mest troliga 
av de jordiska alternativen. Han säger dock att det ändå 
inte stämmer. Ljuset som han och familjen observerade 
denna april-afton var helt enkelt alldeles för starkt. Han 
anser också att fler måste ha sett det, och NV fick också 
mycket riktigt in fler vittnesmål, men tyvärr kom dessa 
först efter att Olles berättelse publicerats varför dessa 
saknar värde. Vittnena har heller inte gått att spåra för 
ytterligare utredning. 

En stund efter att det underliga föremålet försvun­
nit från himlen fick Olle se ett annat flygande föremål 
med blinkande ljus som kom flygande från öster. Kan­
ske var detta helikoptern? Och vad var i så fall det första 
föremålet? 

UFO-Sveriges handläggare ansåg att det var ett 
flygplan på grundval av då kända fakta. Olle har sagt till 
mig "Nej, det var inget flygplan. Det är helt enkelt 
omöjligt." Jag tror mer på Olle efter de undersökningar 
jag själv utfört. 

Steve Sandström 

VI BEKLAGAR ... 
TV-programmet om UFO som TV4 utlovat och 

som vi berättade om i nummer ett lyftes tyvärr ut i sista 
stund. Kanalledningen beslutade att det istället ska 
sändas citat "någon gång till sommaren". 

Vi tär alltså hålla ögonen öppna, men låt oss 
samtidigt konstatera att den typ av program som intres­
serar oss inte anses särskilt viktiga. 

Varför lyftes då programmet ut? Gissningsvis 
hade man glömt bort någon "detalj" som att texta det 
eller se till att man hade sändningstillstånd för 1993. 

ODD 

•• 

LL! 
Beställ fler exemplar av vårt temanummer om 
Philadelphiaexperimentet genom att sätta in 

25 kr/st på pg 45 60 26-4. Porto ingår. 
Du kan även beställa fler exemplar av detta 

nummer för samma belopp. 
6 . UFO -NORR NR 2 DECEMBER 1993 



T ä nk så fort tiden går när man har roligt. UFO-Skellefteås första 
år är till ända. Nu siktar vi framåt mot ett nytt framgångsrikt år 
1994. Du som medlem har många spännande saker att se 
fram emot. Förutom den här tidningen så får du kostnadsfritt 
komma på våra möten. Det blir grillkvällar, filmkvällar, debatt 
och mer därtill. Allt detta för bara 150 kronor. Betala med 
bifogat inbetalningskort så snart som möjligt, helst före ut-

o l l 

gangen av januan. 

Allt detta får du: 
1. Tidningen UFO-Norr som utkommer med fyra nummer. 
2. Två spännande temanummer av UFO-Norr. 
3. Rätt att låna böcker ur vårt bibliotek. 
4. Rätt att kostnadsfritt närvara på våra medlemsmöten. 
5. Ett nyskapande m diemskort 

Försäkra dig dä 
medlemsavgift re 

issa allt detta. Betala in din 

Här vill vi också pa e dig att stödja din förening på 
andra sätt. Vårt b bliotek tar gärna emot fler böcker. Boken 
som står och samlar damm i din hylla kan vara ny och 
spännande läsning för någon annan. Kanske har du några 
saker som kan passa till vår fältforskarutrustning? Gräv på 
vinden, i källaren och garaget. Är du osäker på om något kan 
vara till nytta så ring hellre och fråga än glöm bort det. 

Självklart tar vi tacksamt emot också ekonomiska bidrag. 
Dessa kan om du vill lämnas anonymt till vårt pg 45 60 26 - 4. 
Skriv i så fall inte ditt namn på talongen. För varje krona som vår 
förening får in ökar våra möjligheter att utveckla föreningen 
och denna tidning på nya och spännande�sätt. 
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CHOCKUPPLEVELsE 

ILLUSTRATION: TECKNAR-OLLE 

Söndagsmorgonen den 18 januari 1991 var Norsjöbon E rika Nilsson på 
väg till sitt arbete i Malå. Hon hade kört sträckan många gånger förut, 
och rattade sin stora Volvo med vana. Men den här gången kom hon inte 
fram utan komplikationer. Hon skulle inom bara några minuter råka ut 
för en närkontakt, och den upplevelsen gjorde henne livrädd för en 
speciell plats i många år framöver. 

AV STEVE SANDSTRÖM 
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l VINTERMORKRET 
Klockan var sju på morgonen. Det var en typisk, 

kall januarimorgon strax utanför Nersjö. Snödrivorna 
trängde sig nästan ända in på körbanan och den snö­
klädda skogen stod tät och hemlighetsfull, precis utan­
för bilstrålkastarnas omedelbara räckvidd. 

Bakom skogen fick Erika Nilsson en glimt av vad 

hon trodde var månen. Den lyste kraftigt, med ett 
orangegult sken. Kanske kraftigare än hon sett den 
någonsin tidigare. Hon fäste dock inte särskilt stor 
uppmärksamhet vid detta. Inte förrän hon kom runt en 
kurva och ut på en raksträcka. 

Det hon sett var inte månen. Och hon har aldrig, 
vare sig förr eller senare, sett något liknande. En bit 
framför henne hängde ett enormt ljusklot i luften, precis 
ovanför trädtopparna. Det svävade helt stilla, rakt över 
vägen och var säkert 15 till 20 meter stort eftersom det 
täckte hela vägens bredd och mer därtill. 

Erika tvärbromsade panikslaget. Hon insåg att om 
hon fortsatte bara en liten bit till skulle hon komma att 
passera under föremålet. Ljuset som strömmade mot 
henne var så oerhört starkt att hon knappt kunde titta 
rakt mot klotet, och vägen formligen badade i ljus. 

Men innan hon lyckats få stopp hände något som 
Erika uppfattade som mycket hotfullt. Ljuset från hen­
nes egna bilstrålkastare träffade det främmande före­
målet, varvid detta plötsligt med hennes eget ord blev 
"oroligt". Ljuset bötjade pulsera och vrida sig runt 
samtidigt som det ändrade färg mot varmare gult. 

Nästan paralyserat hannErika ta en god titt på den 
skrämmande synen. Hon har berättat att det var som att 
titta in i någon sorts energifält Däremot hade ljuset 
inget gemensamt med eld eller eldsken. 

Det korta ögonblicket av förtrollning släppte, och 
fylld av skräck slängde Erika in backen och bötjade 
backa i hög fart. Hon kom dock inte mer än några 
hundra meter innan hon av misstag vred ratten lite för 
mycket och hamnade i diket. K var över vägen hängde 
ljusklotet, lika okänt och hotfullt pulserande. 

I det uppkomna läget försökte Erika inte ens 
komma loss med bilen. Rädslan drev henne istället att 
lämna bilen. Hon vräkte upp bildörren och bötjade 
springa tillbaka mot byn Norrbränna för att hämta hjälp. 

Erika berättade inte vad som inträffat för dem som 
kom för att hjälpa henne, och ljusklotet var inte heller 

kvar när de kom fram till bilen. Hjälparna tyckte dock 
att det var konstigt att hon lyckats köra fast baklänges, 
men hon sa att hon antog att hon sladdat på något sätt. 

Det �om att ta Erika Nilsson lång tid innan hon 

återhämtat sig psykiskt efter den här händelsen. Det 
djupa traumat gjorde att hon under flera år hade mycket 
svårt att i mörker köra bil förbi den plats där händelsen 
utspelat sig. Idag arbetar hon på annan ort och slipper 
köra den här sträckan, men anser samtidigt att hon har 
fått tillräcklig distans till det inträffade för att kunna 
hantera det. 

Människor av den sort som tänker med munnen 
istället för med hjärnan lät utsätta henne för många 
hånfulla kommentarer, men E rika var stark nog att klara 
också detta. 

KOMMENTARER: Det här är verkligen ett fas­
cinerande UFO-fall. En kvinna vars trovärdighet jag 
inte funnit anledning att betvivla har berättat om sin 
omtumlande upplevelse. Men vad var det hon råkade ut 
för- egentligen? Kan det ha varit så att hon på söndags­
morgonen var trött efter en sen lördagkväll (som dess­
utom var hennes födelsedag) och helt enkelt somnade 
där hon satt och hann bölja drömma? Eller kanske hon 
tog fel på månen? Hon kanske till och med alltid varit 

mörkrädd så till den grad att hon genom självsuggestion 
lurat sig att se något som inte fanns där? Någon kanske 

är frestad att förklara det hela på något av dessa vis, men 
själv tror jag inte på något av alternativen. 

Erika såg föremålet på nära håll, och hann skapa 
sig en ordentlig uppfattning om storleken, i och med att 
det svävade alldeles över trädtopparna. Hennes be­
skrivning känns levande och äkta. När vi talades vid tog 
hon sig tid att söka efter de ord som bäst skulle beskriva 
upplevelsen. Hon var helt enkelt mån om att beskriva 
det hon sett och inget annat. 

Ska man söka efter naturliga förklaringar så kan 

man hellre fundera i banor kring bolider, raketupp­
skjutningar, meteoriter, klotblixtar, molnreflexer och 
liknande. Dock känns ingen av dessa övertygande. 

Dessutom var inte Erika den enda person i Väster­
botten som denna vintermånad såg lysande klot på 
himlen. I vårt föreningsarkiv finns en uppsjö med ur­
klipp om liknande fenomen i hela Västerbotten. 

Så vad ska man säga? I brist på bevis på motsatsen 

så kommer det här att kvarstå som ett UFO-fenomen. 
Ett UFO-fenomen som dessutom skrämde en oförbe­
redd människa ordentligt. 

Fotnot: Erika Nilsson är inte kvinnans riktiga namn, 

men hon har av rädsla för att möta ytterligare hån bett att få 
vara anonym. Vi respekterar självklart detta. 

ODD 

UFO-NORR NR 2 DECEMBER 1993 9 



o 

ANSIKTET PA MARS • är är 

Bilden ovan togs av Viking Orbiter då den anlände 
till Mars år 1976. Av de tusentals bilder som returnera­
des till jorden fanns denna märkliga formation bara med 
på två. Dessa NASA-bilder har beteckningarna 35A72 
och 70Al3. Vi har här valt att presentera den data­
behandlade versionen av 35A72. 

Bildens originalupplösning är 1204xl055 punk­
ter, och bilden ovan, som är en beskuren del av den­
samma, är på 318x416 punkter. Databehandlingen ut­
fördes av Loren Carpenter som vid den här tiden 
arbetade på Lucas Films. Varje punkt i originalbilden 
motsvarar en sträcka av 46 meter på Mars-ytan. I 
verkligheten är klippformationen ungefår l, 5 kilometer 
stor. Ursprungligen framträdde endast ansiktskonturerna 
på den belysta halvan, men efter datoranalys har det 
visat sig att hela klippan är formad som ett ansikte. 

Det finns många som har haft invändningar mot 
tanken att klippan skulle vara någon slags marsiansk 
staty. Emellertid är det här inte den enda underliga 
formation som slumpen i så fall skapat på Mars. Kända 
är också bilderna av pyramider på denna avlägsna, röda 
planet. 

Nyligen skulle sonden Mars Observer skicka när­
bilder från Mars och därmed avslöja huruvida ansikts­
formationen är konstgjord eller ett verk av slumpen. 
Idag vet vi att NASA förlorade kontakten med sonden 
alldeles innan den nådde Mars, och att den därför inte 
kunnat skicka data till jorden. Den som tycker om 
konspirationsteorier kan få vatten på kvarnen när man 
betänker att denna sond - som kunnat klargöra om 

originalbilden 
Bilden av ansiktet på Mars har pu­
blicerats i många sammanhang. 
UFO-Norr kan dock här presen­
tera en version som genomgått av­
ancerad databehandling för att 
förbättra bildskärpan. Bildrutan 
har beteckningen 35A 72 och är 
den ena av de enda två bilder som 
returnerades av Viking-sonden där 
ansiktet finns i bild. 

intelligent liv beträtt Mars långt innan vår rymdera 
inleddes - gick sönder bara ett par dagar innan sin 
rendezvous med Mars. Detta efter att problemfritt ha 
fårdats i flera år ... 

Den rimligaste gissningen är naturligtvis att ansik­
t et bara är en slumpmässigt formad grushög. Icke desto 
mindre är det viktigt att undersöka alla antydningar till 
intelligent ansamlad materia på sterila himlakroppar 
såsom Månen och Mars. 

Anledningen är att den tunna atmosfären och 
frånvaron av vatten minskar erosionen. Speciellt på 
månen är detta tydligt. Neil Armstrongs fotspår i mån­
dammet kommer att finnas kvar i miljoner år. En annan 
anledning är frånvaron av liv. Livets kraft i en biosfår 
som Jorden är enorm. En asfalterad motorväg som inte 
underhålls är överväxt efter något tiotal år, och helt 
utplånad efter några hundra. Spår efter extra-terestriellt 
liv kan således finnas kvar mycket länge ute på våra 
grann-himlakroppar i rymden. Sökandet fortsätter. Fler 
sonder kommer att skickas till Mars. 

Förhoppningsvis kommer dessa framtida sonder, 
och kanske också bemannade resor till Mars att kunna 
ge oss svar på våra frågor. Kanske kommer ansiktet att 
visa sig vara en hög med grus, kanske är det ett 
meddelande till oss från en utomjordisk civilisation. 
Kanske är det ett minnesmärke över en marsiansk 
koloni upprättat av någon tidigare mänsklig högkultur 
från vår planet. 

I vart fall blir det spännande att följa utvecklingen. 
Om det kan vi nog alla vara överens. D 
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OM UFO-AKTUELLT 
UFO-Aktuellt är UFO-Sveriges tidskrift, och det är också Sveriges viktigaste tidskrift 

i UFO-frågan. Låt oss förklara varför. 

UFO-Sverige är den enda organisation i Sverige som tar UFO-frågan på allvar. De 

kunnigaste ufologer som vårt land kan uppvisa verkar inom denna organisation. UFO­

Aktuellt är därför debattledande. 

Samtidigt är UFO-Aktuellt med sina i runda tal2000 prenumeranter (=medlemmar) en 

av vårt lands allra minsta facktidskrifter. Blir den mindre riskerar den att försvinna och 
ta UFO-Sverige med sig i graven. Tidningen är nämligen organisationens enda inkomst­

källa. Detta är ett ständigt hot, och utan UFO-Sverige kommer UFO-debatten att lämnas 

i händerna på idioter och charlataner. Det är allas vårt ansvar att se till att detta inte sker. 

Vårt intresseområde är helt enkelt för viktigt. 

Vi vädjar därför till våra medlemmar: PRENUMERERA PÅ UFO-AKTUELLT! 
Det är, faktiskt, viktigare än att få UFO-Norr i brevlådan. 

Prenumeration på UFO-Aktuellt kostar 150:- för 1994. För denna sunima erhåller du 

4 nummer med allt det viktigaste om UFO: s. Betala över pg 50 50 60- 4. 

Den amerikanska TV -kanalen Sci-Fi Chan­
neL som enbart sänder Science Fiction kom- ··-·.·.·;·.·.·.·.·.·.·.<·.·;.·.·. 

mer tidigt 1994 att börja sända över Eu­
ropa. Sannolikt kommer detta att ske från L>•:::::::::::::,. 1 

Eutelsat ll och i okrypterat skick, vilket 
innebär att man inte kommer att behöva 
någon särskild dekoder för att se den. Hu­
ruvida den kommer att bli tillgänglig på de l :::>>1 ••·:>:::! 
stora kabel-TV -näten f'ar framtiden utvisa. 
I annat fall blir man hänvisad till egen para­
bol för att se kanalen. 

OSYNLIGT FARTYG 

Efter temanumret om Philadelphiaexperi­
mentet har det framkommit att den ameri­
kanska flottan tagit fram ett avancerat 
krigsfartyg som bygger på Stealth-tekno­
login. Detta innebär att fartygsskrovet vink­
lar bort alla radarvågor och därmed blir 
osynligt för radar. Fartyget som heter Sea 
Shadow är 48 meter långt, 21 meter brett 
och väger 560 ton. Besättning: 4 personer. 

.· .. c.
·

_ 

.. _· _ .  

u 

R 

FÖRFÖRSTA GÅNGEN PÅ TIOÅR: 
RYMDFEBER I USA 

Onsdagen den l december skickade ameri­
kanerna upp rymdfåtjan Endeavour i ett 
försök att reparera det gigantiska rymd­
observatoriet Hubble. 

Under 11 dagar ska de sju astronauterna 
arbeta med att byta ut defekta delar och 
justera den felslipade spegeln. En speciell 
tillsats har konstruerats för att korrigera 
spegelns brytningsfel som beror på en fel­
slipning med 2 tusendels millimeter i kan­
terna. 

Hubble sköts upp för tre år sedan, och man 
upptäckte nästan omedelbart att det var 
något fel på teleskopets huvudspegeL Går 
alla reparationer bra dröjer det till 1997 
innan nästa astronautteam ska upp för att 
ge servtce. 

Man tror att ett väl fungerande Hubble ska 
kunna ge oss svar på frågan hur stort vårt 
universum egentligen är. 
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MYSTISKT FOREMAL 
•• 

OVER BYSKE 
De som aldrig själva råkat ut för något UFO-fenomen måste vara 
väldigt starka i sin övertygelse om fenomenens existens. Utan en sådan 
övertygelse måste det vara outhärdligt att åse hur lager efter lager av 
UFO-mystiken skalas bort och slängs i soporna. Gamla fall - ofta 
sådana som man med lidelse i rösten berättat om för vänner, grannar 
och bekanta, får sent omsider sin förklaring. 

! 
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D bland kan starka bortförklaringstrender få till 
och med riktiga UFO-vittnen att betvivla det 

de sett. Till alla dem vill jag rikta en tröst: Det är din 
upplevelse som är riktig, inte tvivlen. MÖjligen finns det 
en naturlig och i högsta grad jordbunden förklaring till 
det du råkat ut för, men betvivla aldrig det du vet att du 
sett med dina egna ögon. Det är viktigt - för att betvivla 
sin egen perceptionsförmåga kan allvarligt och för 
långa tider skada självförtroendet. 

V ar inte rädd för att berätta om det du sett. Vi vet att 
många UFO-fall verkligen kan förklaras, men ju fler 
rapporter som kommer in, desto fler verkliga fall kom­
mer också att skiktas ut. 

Låt mig bölja genom att berätta om en av de märkligaste 
händelser jag varit med om, en händelse till vilken också 
min mor och mina bägge bröder blev åsyna vittnen. 

Det hände en sen kväll hemma i familjens lägenhet i 
Byske, tre mil norr om Skellefteå. Det måste ha varit 
någon gång i böljan av det glada 80-talet. Exakt tid­
punkt vet jag inte eftersom det här var innan jag insett 
vikten av att göra exakta anteckningar. Tyvärr är hän­
delsen heller aldrig inrapporterad till UFO-Sverige. 

Jag, min mor och bägge mina bröder satt runt köksbor­
det och intog kvällsfika såsom vi brukade. Vår far 
befann sig i andra änden av våningen. Plötsligt sa vår 
mor. "Vad är det där?" 

Vi såg på henne - och följde hennes blick ut genom 
fönstret. Det var en helt stjärnklar kväll, och fullmånen 
lyste med all sin prakt. Och där fick vi se vad som f'angat 
vår mors uppmärksamhet. 

Något höll på att glida in framför månen. Sakta sakta 
gled den okända skepnaden in framför månen med 
konturer som avtecknade sig knviskarpa mot den ljus­
starka månen. 

F öremål et, för det rådde inget tvivel om att det var ett 
sådant, var till grunden rektangulärt, men med små 
utskott och försänkningar som på ett krigsfartyg sett i 
silhuett. 

J ag och mina bröder rusade in i mörkret i sovrummet 
bredvid för att se bättre. F öremålet gled sakta 

förbi och var totalt sett längre än 
fullmånen. Efter gissnings­

vis 4 5 sekunder el-

nit in i mörkret på månens andra 
sida. 

Under upplevelsen fick vi en känsla av att objektet varit 
betydligt närmare månen än oss, i vilket fall det måste 
ha varit ohyggligt stort. 

Vi lämnades med en känsla av att �.a varit med om något 
viktigt, men vad var det vi hade sett? 

Det var inget flygplan, ingen helikopter och ingen 
ballong. Det var inget moln och det kan heller inte ha 
varit ett stenblock som virvlade omkring mellan månen 
och jorden. Med den storleken skulle ett sådant ha 
orsakat stor uppståndelse och skakat liv i vaije dome­
dagsprofet mellan Timbuktu och .Malibu. 

Så vad var det då? Vi har än idag ingen förklaring, och 
jag tror inte att vi kommer att få någon heller. Det här 
var i sanning en UFO-upplevelse. Så övertyga mig om 
att allt går att förklara, den som kan. 

FOTNOT: Jag har ovan beskrivit de utskott som jag 
upplevde på föremålet. Det framgår också av den 
teckning som Tecknar-Olle gjort efter min skiss, där jag 
dock hade överbetonat utskotten något. Här är det 
dock en detalj som måste poängteras: Inget av de andra 
vittnena har någon minnesbild av dessa utskott. 

Det här visar hur lätt det är att vittnen som gemensamt 
eller var för sig ser något främmande efteråt har helt 
eller delvis olika bilder av det inträffade. I det här fallet 
förstärks dessutom denna effekt av att det är drygt tio 
år sedan händelsen inträffade. 

Min egen lärdom av detta är att alla vittnesmål i ett fall 
inte nödvändigtvis måste stämma överens till hundra 
procent. Vi människor har olika förmåga att uppfatta, 
och vi har även olika erfarenhet och förmåga till asso­
ciationer. Detta färgar våra upplevelser av det okända 
och självfallet också de vittnesmål som vi senare avläg­
ger. 

I själva verket kanske det är så att man ska bli lite 
misstänksam om flera vittnens berättelser stämmer 
överens helt och hållet på punkt efter punkt efter punkt? 
Åtminstone tror jag att så är fallet. 

Steve Sandström 

UFO-NORR NR 2 DECEMBER 1993 13 



MATEMATIK CH 

UFOLOGI .. DE 1 
Jag kommer att i några artiklar framöver belysa några praktiska områden 

inom matematiken som vi UFO-intresserade kan ha stor nytta av. Inte bara 

som hjälpmedel för att förstå teorier utan även för förståelsen av fenomenet 

som sådant samt för rent praktisk nytta i fältarbetet. 

Den här artikeln kommer jag att ägna åt det som 
matematikerna kallar för normalfördelning. Här intill 
kan du se en normalfördelningskurva. Att den liknar 
den klassiska formen på ett UFO är måhända lustigt, 
men ingen egentlig poäng i sammanhanget. 

J ag tänker bölja med att förklara vad normalfördelnings­
kurvan säger och vad den innebär och också säga några 
ord om dess allmängiltighet, för att därefter återvända 
till nyttan med den. 

Normalfördelningskurvan visar det genomsnittliga 
utfallet i en population eller en rad relaterade händelser. 

Det låter kryptiskt men är egentligen inte särskilt märk­
värdigt. Man behöver inte vara professor i matematik 
för att förstå att det måste bli så. 

Det enklaste exemplet på normalfördelning är betygen 
i skolan. Dagens betygssystem omsluter betygen l till 
och med 5, där 5 är högst. Eftersom lärarna är bundna 
till att jämföra eleverna inbördes och att hålla klassens 
genomsnittliga betyg nära 3, O medför det att en eller ett 
par elever iar betyget 5, någon annan betyget l. N å got 
fler iar betygen 2 eller 4, men allra flest hamnar på 
betyget 3. Kan du se normalfördelningen? Här är annars 
en liten hjälp: 

1 2 3 4 5 

Klass 7a, 30 elever, betyg i svenska 

Allmän normalfördelningskurva 

Det här är samma kurva som ovan, fast i det som 
matematikerna kallar för kvantifierad form. (Det inne­
bär att inga elever har betygen l, l eller 3,2 eller 
liknande). 

Vad representerar då en normalfördelningskurva? En­

kelt uttryckt så mäter den sannolikheter. Kurvan omslu­
ter alla tänkbara utfall av en händelse och sannolikheten 

för att resultatet blir si eller så. Normalfördelningskur­
van för betyg omsluter alltså betygen l t o m 5 och visar 
att sannolikheten är störst för att få en 3 :a, något mindre 

för att få en 2:a eller en 4 :a och minst för att få en l :a eller 

en 5:a. Nu ska det väl i ärlighetens namn sägas att det 
i verklikheten är elevernas prestationer, inte slumpen, 
som avgör vilket betyg de kommer att ia, men kurvan 
kommer lika fullt att se ut ungefår på det här viset. Det 
är faktiskt en "naturlag". Man kan med olika metoder 
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förskjuta tyngdpunkten på kurvan. Men en normal­
fördelningskurva f'ar man lika fullt. Säg att en lärare ska 
sätta betyg i en oerhört duktig klass, där alla elever alltid 
skrivit nästan fullt på proven. Efter samtal med skol­
ledningen f'ar läraren lov att sätta 3 som lägsta betyg. 
Vad som då händer är att de flesta eleverna kommer att 
få betyget 4 och något färre betygen 3 eller 5 - således 
allstå likafullt en NF -kurva om än i komprimerad form. 

I stort sett alla företeelser uppvisar normalfördelning 
(det finns specialfall, men det behöver vi inte gå in på 
här). Låt oss ta det absurda exemplet med bilars livs­
längd. Om du t ex köper en ny Volvo så vet du inte hur 
länge den kommer att hålla. Det är möjligt att den går 
sönder efter bara tusen mil, men det är också möjligt att 
den håller i 50.000 mil. Ingetdera av dessa alternativ är 
dock särskilt troligt. Kanske ser livslängden ut ungefår 
så här i genomsnitt: 

Betänk dock att det är omöjligt att i förväg säga vilken 
bil som kommer att gå bara 2. 000 mil och vilken som 
kommer att gå 36.000. 

Vad kan vi då lära oss av det här? När det kommer in en 
rapport om ett UFO-fenomen vet vi en sak. Antingen är 
det en bluff, ett verkligt fenomen som misstolkats 
(vilket är vanligast) eller så är det ett verkligt UFO­
fenomen. Och det är här normalfördelningen kommer 
in. Antalet bluffar såväl som antalet äkta UFO-fall är av 
denna "naturlag" med nödvändighet en minoritet. De 
flesta fallen är helt enkelt missförstådda, vanliga förete­
elser. Erfarenheten säger oss att det är på det viset. 

Precis i mitten av en NF-kurva över UFO-fenomenet 
har vi det vanliga fenomen som misstolkas oftast. Det 
kan således vara Venus som tagits för ett UFO. Åt 
flankerna kommer sedan fenomen som blir allt sällsyn­
tare, men som fortfarande är misstolkningar av högst 
normala fenomen. De absoluta flankerna sedan (unge­
får 5% på vardera sidan) representerar på ena sidan 
bluffarna och på den andra de verkliga UFO-fallen. 

Vad kurvan inte kan tala om för oss är exakt var 
"tyngdpunkten" ligger, men den ger oss en förståelse 
för att det också måste finnas svårdefinierade gränser 
mellan vad som är ett naturligt, men missförstått, feno­
men å den ena sidan och ett äkta UFO-fall å den andra. 
Och att det likaledes finns en gräns mellan missförstånd 
och bluff 

Vad består då gränsen mellan missförstånd och bluff 
av? Det är helt enkelt ett missförstånd till att bölja med, 
men som mer eller mindre medvetet förstoras av 
observatören till att bli något som det egentligen aldrig 
var. Händelsen har alltså inträffat, men den har för­
stärkts. Kanske har observatören till och med i efter­
hand blivit varse att han sett fel på ett flygplan, men han 
kan inte acceptera det för sig själv eller inför andra. 
(Speciellt inte om han redan har gått ut och berättat vad 
han sett). 

Här ger matematiken således stöd för tanken när det 
gäller att skapa förståelse för den mångfald UFO­
fenomen som existerar. 

Att sedan undersöka hur kurvan ser ut i verkligheten är 
i praktiken omöjligt, eftersom man inte kan veta vilka 
fall som är bluff och vilka som inte är det. Förmodligen 
kan man inte ens med säkerhet säga vilka fall som är 
missförstånd och vilka som inte är det. I statistiken över 
förklarade UFO-fall döljer sig säkert bortförklarade, 
men äkta, UFO-fenomen. Och tvärtom. 

I nästa nummer ska vi se på en mer praktisk tillämpning 
av matematik. Då handlar det om att beräkna höjder, 
vinklar och avstånd. Vi kommer också att kika på 
hastigheter, och ska dessutom tala lite allmänt om hur 
pålitliga beräkningsresultaten är. 

Låt dig inte förskräckas även om det var länge sedan du 
läste matematik i skolan. De exempel vi tar upp är av det 
slaget att man inte behöver förstå, bara tillämpa. Vill du 
räkna exemplen själv måste du dock se till att ha en 
räknare med tekniska funktioner liggande framme när 

nummer tre kommer i din brevlåda i februari. 

Steve Sandström 
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GRÖNA GUBBAR? 

Ett semestrande par med viss anknytning till UFO­
Sverige råkade i somras ut för en såväl oväntad som 
underlig händelse. 

Det var sista dagen på England-semestern, och paret 
befann sig i universitetsstaden Cambridge. Vid sidan av en 
ganska lugn gata hade de funnit ett trevligt litet cafe med 
trottoarservering där de slagit sig ner. 

Efter en stund fick de syn på en man som betedde sig 
underligt på den kyrkogård som ligger på andra sidan 
gatan. Han vankade rastlöst av och an, precis som om han 
inte hade en aning om hur han hamnat där. Det svenska 
paret noterade att fler cafebesökare intresserat iakttog den 
underlige främlingen. 

Mannen på kyrkogården var klädd i svarta, åtsmi­
tande kläder, nästan som läder. Håret var uppkammat på 
ett sätt som om han använt brylkräm. 

Efter en stund kom mannen gående över gatan, och 
plötsligt började flera cafegäster springa från serveringen 
i panik. Det var då som också det svenska paret upptäckte 
vad som var så konstigt med honom. Mannens hud var 
grön. Händer, hals och ansikte var klart och tydligt gröna. 
Dessutom var mannen stor och kraftfull, och även om hans 
anletsdrag var förfin�e och hans hy var grön så fanns det 
inget komiskt i situationen. De som såg honom blev helt 
enkelt livrädda Så också det svenska paret, men tack vare 
att kvinnans mor är intresserad av UFO:s och talat mycket 
om det okända så beslöt de att stanna kvar. 

Den okände, grönhyade mannen klev förbi dem och 
gick in på cafeet, men kom nästan omedelbart ut igen. 
Uppenbarligen hade han skrämt dem där inne och blivit 
utslängd. 

Det svenska paret väntade utanför och kvinnan tog 
mod till sig och tilltalade mannen. Han vände sig då mot 
henne, och då fick hon till sin fasa se att inte bara huden var 
grön, utan även så ögonvitorna 

Hans svar till henne var lika underligt som hela hans 
gestalt, för det han sade kunde bara uttydas som ett 
underligt mummel. Kvinnan har berättat att det lät som om 
han talade på ett okänt språk, ett språk hon aldrig hört förut. 

När han inte lyckades göra sig förstådd, vände han 
sig åter om, gick över gatan och in på kyrkogården. Han 

rundade kyrkan och försvann. Serlan har han inte synts till 
Igen. 

Det svenska paret rapporterade efter hemkomsten 
det inträffade till UFO-Sverige som vidareförmedlat rap­
porten till en engelsk ufolog för utredning. 

Så vitt vi vet idag fanns det ingen maskerad eller 
filminspelning på eller i närheten av den här platsen. 
Tidpunkten är inte heller rätt för att det ska ha varit fråga 
om ett studentspex. V ad det handlade om är alltså en 
öppen fråga 

Icke desto mindre har UFO-Norr lyckats gräva fram 
en liknande berättelse. Den härrör från någon gång mellan 
åren 113 5-54, under kung Stephens regeringstid i det som 
idag är England. Berättelsen går i de medeltida kröni­
korna, bl a den av William Newburgh som var den förste 
att återge den, under namnet "De Viridibes Pueris". 

Det berättas där om två gröna barn, en pojke och en 
flicka, som kom ut ur en grotta på en plats som idag kallas 
för W oolpit, vilket ursprungligen betytt ungefår "varg­
håla". Detta ställe ligger strax utanför landsortsstaden 
Bury i grevskapen Suffolk (som ligger mycket nära Cam­
bridge, väl värt att notera). Sir Burton, den gamle jakobin­
ske encyklopediförfattaren, säger om dessa barn att: 

"De har antingen fallit från solen eller måhända 
ramlat ned från månen." 

· 

Augustinermunken N ewburgh beskriver i sin "His­
toria Rerum Anglicarum" hur han trots sin skepticism 
övertygats av så många kompetenta vittnen. Han tillägger 
vidare: 

"När barnen dök upp ur grottorna var de fullständigt 
gröna och bar kläder i sällsamma fårger som var tillver­
kade av ett okänt material." 

Barnen ska förvånat ha vandrat över fåltendär skörde­
folket tog fast dem. De togs till byn och förvarades där i 
flera dagar utan att få någon mat. Under tiden strömmade 
folk från när och fjärran för att beskåda konstigheterna 

Pojken dog, men flickan överlevde och vitnade med 
tiden sedan hon lärt sig att äta bröd och annan mat. Hon 
lärde sig även engelska (hon hade talat ett underligt språk 
när de först dykt upp), och berättade att de kommit till vår 
värld genom en grotta när de följt ljudet av pinglande 
klockor. 

Det lär finnas fler liknande berättelser, men det 
behöver inte nödvändigtvis finnas någon koppling mellan 
dem. Det kanske finns en enkel och naturlig förklaring, fast 
å andra sidan kanske inte ... 
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GEN E RODDEN BE RY 
• mannen bakom star Trek 

AV GERT SANDSTRÖM 

Många medlemmar har undrat hur citatet på medlemskortet låter i 
svensk översättning, så här nedan återfinns det på svenska tillsammans 
med lite fakta om mannen bakom citatet, Gene Roddenberry. 

Citatet på medlemskortet lyder ungefår så här i 
svensk översättning: 

"Om bara en av en milj on stj ärnor i galaxen 
hade världar och om bara en av en milj on av 

dessa världar kunde ha liv, och om bara en av 
en miljon av dessa hade inteUigent liv, så 
skuUe det ändå finnas milj o ner världar som vi 

kunde besöka." 

Namnet Gene Roddenberry klingar nog bekant 
för många, även om inte alla kan placera det. Gene 
Roddenberry är mannen bakom två av USA:s allra 
populäraste TV -serier genom tiderna; " StarTrek" och 
uppföljaren "Star Trek: The Next Generation" . 

Gene Roddenberry föddes den 1 9  augusti 1 92 1  
i El Paso, Texas, USA. Under andra världskriget 
tjänstgjorde han som strids pilot, och han dekorerades 
för sina insatser. 

Efter kriget fortsatte han en tid att flyga som pilot 
för att sedan bli befäl vid Los Angeles-polisen. Däri­
från tog han steget till att skriva manus till olika polis­
serier som "Dragnet" och sin egen serie "The Lieu­
tenant" .  

Men Gene Roddenberry är alltså mest känd för 
sin skapelse " Star Trek" som producerades 1 966-69. 
Den blev dock inte riktigt populär förrän den började 
repriseras efter seriens nedläggning. Efter några år 
hade den uppnått kultstatus av oerhörda mått. 

När så NASA 1 976 bad allmänheten om hjälp 
med att döpa den allra första rymdskytteln skickade 
fler än 400.000 Star Trek-fans, s. k. "Trekkers" ,  in sina 
förslag. Resultatet blev att rymdfårj an kom att döpas 
till Enterprise efter TV -seriens rymdskepp U. S. S .  
Enterprise. 

När Science fiction åter kom i ropet i slutet av 
70-talet samlade man ihop Star Trek-gänget och 
gjorde långfilmen "Star Trek - The Motion Picture", 
som blev en enorm framgång. Den har följts av inte 
mindre än ytterligare fem långfilmer med kapten 
Kirk, Mr Spock, Dr McCoy och de andra ombord på 
Enterprise. 

Framgången blev större än väntat, och Para­
mount ville därför starta en ny TV -serie baserad på 
"Star T rek. " Efter viss övertalning gick Gene Rodden­
berry med på detta, under förutsättning att han själv 
fick skapa och producera serien. Denna serie, "Star 
Trek: The Next Generation", är nu en av USA:s allra 
populäraste TV -serier, och var den första science 
fiction-serien någonsin atttoppa de amerikanska tittar­
listorna. 

Gene Roddenberry avled den 24 oktober 1 99 1 ,  
men "Star Trek" lever vidare. I börj an av 1 993 hade 
ännu en ny Star Trek-serie premiär, "Star Trek: Deep 
Space Nine", som blev en omedelbar succe. Inget 
annat premiäravsnitt av någon annan TV -serie har 
haft fler tittare. 

Enterprise äventyr, som följs av milj ontals tittare 
världen över, har med all säkerhet haft stor inverkan 
på många människors tro på utomj ordiska civilisatio­
ner, och att vi sj älva någon gång i framtiden kommer 
att besöka andra världar. 

Som det sägs i inledningen ti ll varje  avsnitt av 
Star Trek: 

"Rymden, den yttersta gränsen ... Att söka 

nytt liv och nya civilisationer. Att modigt 

fårdas dit ingen fårdats förut. " 

Och så är det egentligen även för oss ufo loger. Vi 

måste också beträda outforskade områden. Vem vet 
vad som väntar runt hörnet? 
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Här presenterar vi de böcker m. m. som finns att låna från föreningen för närvarande. Endast för medlemmar. 

Adamski, George 
Berlitz, Charles 
Bird, Janet och Colin 
Blumrich, J.F. 
Boschke, Friedrich L. 
Charpentier, Louis 
Davies, Paul 
Fry, Daniel W. 
Gilmark, Astrid 
Graebner, Karl-Erich 
Graebner, Karl-Erich 
Hynek, J. Allen 
Håkansson, Bjame 
Hörnell, Sven 
Jessup, M.K. 
Jungkvist, Boris 
Kjellson, Henry 
Kjellson, Henry och 

Mattson, Carl-Anton 
Magnusson, Sven 
Malz, Betty 
Mattson, Dan 
Matussek, Hans Joachim 
Moody, Raymond A. 
Munro, Eleanor C.  
Osis, Karlis och 

Haraldsson, Edendur 
Rehn, K. Gösta 
Rehn, K. Gösta 
Rehn, K. Gösta 
Rehn, K. Gösta 
Pauwels, Louis och 

Bergier, Jaques 
Schjelderup, Harald K. 
Stigsjöö, Staffan 
Stigsjöö, Staffan 
Stigsjöö, Staffan 
Troeng, Ivan 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 

- Ombord på rymdskepp 
- Dödens triangel 
- Övernaturligt i vår tid 
- Då öppnades himlen 
- Det outforskade 
- Mysterierna i katedralen i Chartres 
- Den kosmiska planen 
- Resa med flygande tefat/Budskapet från rymden 
- Jag hör 
- Naturen 
- Livet 
- UFO-Rapporter 
- UFO-Gåtan 
- Sverige sett från luften 
- UFO och bibeln 
- UFO - en fantastisk verklighet 
- Sju nätter på Cheopspyramidens topp 

- Teknik i forntiden 
- Flygande tefat - vad säger vetenskapen? 
- Min glimt av evigheten 
- J ord strålning, hälsa och forntida vetande 
- Afrikas mörka hemlighet 
- I dödens gränsland 
- Världskonsten från urtid till nutid 

- Vad de såg i dödsögonblicket 
- UFO !  Nya fakta om de flygande tefaten 
- Tefaten är här! 
- UFO-utmaningen 
- De flygande tefaten 

- De omöjliga möjlighetemas planet 
- På gränsen till det okända 
- Tefatsfolket ser oss 
- Tefatsfolket - vänner eller fiender? 
- Tefatsfolket har landat 
- Hur månen föddes för 1 1 . 800 år sedan 
- Resa till Kiribati 
- F en omen som skakat världen 
- I korsförhör 
- Det förgångnas profet 
- Tillbaka till stjärnorna • 
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von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Däniken, Erich 
von Khuon, Ernst 
Zetterholm, Tore 

- Olösta gåtor 
- Gudasäd 
- Gudarnas spår 
- Mina bevis 
- V ar Gud Astronaut? 
- Oannes 

SAMLINGSVERK 
Planeterna och Universum (Det bästa) 
Världens olösta mysterier (Det bästa) 
Vår gåtfulla värld 
Svensk UFO-bibliografi 1 946-75 (Kjell Jonsson) 
Det bästa ur Readers Digest (Jan -78) 
Bra böckers världsatlas 
Guiness Rekordbok 1 99 1  
The nautical almanac 1 993 
The nautical almanac 1 994 

VIDEO 

Möte med det okända (TV3) del 1 -4 
Möte med det okända (TV3) del 5-8 

TIDSKRIFTER 
UFO-Aktuellt komplett 1 980- 1 993 
Rapportnytt fr o m. nr 1/92 
Sökaren 9/77, 1 - 1 0/78, l ,2, l 0/79 

ÖVRIGT 
sextant för vinkel- och höjdbestämning. 
Kompass 
Teleskop 
Tidningsurklipp 

Lånetid for böcker och tidskrifter: 4 veckor. Vi uppmanar alla låntagare att vårda böcker och tidskrif­
ter ömt. De flesta böcker och tidningar är numera omöjliga att få tag på och är således oersättliga . 

• •  

OM INSANDARE 
Vi vill ha dina synpunkter på allt mellan himmel och jord. Ge förslag på vad vi ska göra tillsammans 
i föreningen, och ge oss uppslag till vad vi ska skriva om i tidningen. Tyck gärna till om hur vi ska 
skriva. Berätta om filmer du sett, eller om böcker du läst som du tycker andra borde ta del av. Tyck 
till om debatten, UFO-frågan, ja kort sagt allting. 

Skriv dina synpunkter på ett brev eller vykort och skicka till oss. Vill du vara anonym, så skriv en 
signatur, men bifoga ändå ditt namn och din adress. Vi publicerar inga anonyma insändare. 

Sluta fundera! Sätt igång och skriv! 
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* V årens verksamhetsprogram 

* Matematik och ufologi ,  del 2 

* Fler spännande U FO-fal l  

* Separat bokl ista 

* och mycket, mycket mer 
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